



# 杭州市长张鸿铭给你写了一封信 2017年办哪些民生实事请你提建议

广大市民朋友、同志们：

大家好！在全体市民的共同努力下，G20杭州峰会已圆满落下帷幕，赢得了多方赞誉，得益于广大人民群众的积极参与、热情支持和无私奉献。在后峰会年，为进一步延续峰会的“别样精彩”与“独特韵味”，共建共享美好生活，市政府将继续高标准地办好民生实事，将峰会建设成果不断转化为市民的获得感。去年，市

政府通过“民生实事市民提”形式向社会公开征集到2600多条意见建议，最终确定了十方面40项民生实事。目前，这些民生实事项目进展良好，并将确保在年底前全面完成。

“民心项目，德政工程”。近期，市政府将通过报纸、网络、电视、新媒体等渠道，全面启动2017年杭州市政府为民办实事项目公开征集工作。为谋划好新一年的民

生实事工作，充分吸收和听取社会各界意见建议，真正遴选出群众关切、社会关注的实事项目，请大家继续支持并提出您最希望市政府办好的民生实事，市政府将认真研究、统筹确定，努力把民生实事办实办好。

杭州市人民政府市长：张鸿铭  
2016年10月18日

## 2017年杭州市政府为民办实事项目公开征集具体要求如下——

一、征集日期：截至2016年11月17日。

二、内容要求：以惠及广大群众为出发点，尽可能体现全局性、普惠性和迫切性，为群众关注度高、社会覆盖面广、民生关联度大的项目（个别单位或个人要求解决涉及单位或个人权益的问题不作为推荐项目），能够在市级层面解决，当年建设、当年竣工、当年办结，一

事一项、条理清晰。

三、征集方式：所提建议可通过纸质、网络、电子邮件、传真等方式提交杭州市人民建议征集办公室，注明建议人姓名、联系电话和地址。

四、投寄地址：纸质件邮寄至杭州市人民建议征集办公室（地址：杭州市解放东路18

号，邮编：310020）或传真至0571-85253231；电子件可登录“中国杭州政府门户网站”<http://hangzhou.gov.cn>、“杭州信访12345网站”人民建议征集栏目<http://www.hzxf12345.gov.cn>、杭网议事厅网民好建议栏目<http://hwyst.hangzhou.com.cn>直接建言。

## 杭州有个“海绵办”你知道吗？ 专门研究让路面不积水多喝水

记者 岳雁

本报讯 上周日，杭州市科学技术协会、杭州市海绵城市建设领导小组办公室等主办，上城区基层委等承办了2016杭州海绵城市高峰论坛。

你没有看错，杭州真的有个名字萌萌哒、叫“海绵办”的政府机构。

今年2月，市政府决定，由市委宣传部、市考评办、市发改委、市建委、市旅委、市财政局、市国土资源局、市规划局、市住保房管局、市园文局、市林水局、市环保局、市城管委、市法制办等多个市级部门以及各级政府成员联合组成“海绵办”，专门负责海绵城市建设，在城市改造中，打造一批能吸水、蓄水、渗水、净水的“海绵体”。

上周日的这个论坛，就是围绕海绵城市建设展开的。

开会的地址选择很有讲究，就在上仓桥旁，桥对岸是南宋遗址陈列馆，陈列馆内可清晰看见800年前的杭

州排水系统。

800年前的杭州，像威尼斯一样河道密布，开元路、劳动路、西湖大道、惠民路、光复路、浣纱路、武林路这些如今热闹之地，那时全是河道。西湖水满时，直接经涌金三池，走“西湖大道”，注入中河。

随着时代的发展，道路代替了河道，硬地取代了草地，遇到极端暴雨天，一些洼地常常水漫金山。

北大建筑与景观设计学院院长俞孔坚认为，城市雨洪管理不能一味依赖排水管道，而是要让它重归自然，这就是海绵城市的理念。

具体怎么做？论坛上，专家给出了很多建议。

中国工程院院士王超说，海绵城市千万不要理解成在地底下挖个蓄水池，而是要扩大地面的吸水能力。比如马路上的绿化带，现在很多都是加上水泥的马路牙子，大雨来袭时，马路牙子旁的下水管来不及排水，而绿化带中的土地却因为水泥的阻拦，无法发挥出最大的吸

水功能。这就是城市建设时缺乏“海绵城市”的理念。

还有，渗水材料的运用，不应该局限于渗水沥青、砾石这些材料，可以将埋入地下的下水管道也打造成渗透性的。特别是通过吸水土地时，使用渗透型雨水管道，雨水通过埋设于地下的多孔管道向四周砾石层和土壤渗透，补充地下水。

根据市政府出台的指导意见，杭州要通过海绵城市的建设，把每年75%的降雨量变得可控、可利用。杭州市政设施监管中心主任、教授级高工梁旭说，每个城区都画出了重点，比如上城区的白塔复兴地区；下城区杭氧杭锅片区、石桥桥片区、六杨区块、北景园生态公园、城北体育公园和颜家公园；西湖区的三墩北及双桥地区、蒋村及浙大西区、之江新城核心区；拱墅区的杭钢单元、桃园单元、铁路北站单元、康桥单元康桥路以南片区；江干区的钱江新城、城东新城、丁兰智慧小镇……都将率先建成“海绵体”。

## 周五“老杭州风情”游园会 大兜路历史街区等你来

记者 岳雁

本报讯 家长们大显身手的时候到了。“老杭州风情”游园会10月21—23日在大兜路历史街区等你们，大家尽情来玩儿时的游戏，尝地道本土小吃，了解杭州老字号的故事，观看民俗手工创意创作吧。

与往年不同，今年游园会贴心地根据人群不同喜好，划成“古老摊”、“女生摊”、“男生摊”三大区域。00后、10后们可以跟着爸妈来，玩一把具有“历史感”的玩具。历年备受欢迎的游戏项目也进行了升级改版，例如滚铁圈升级为陀螺滚铁圈，跳房子升级为掷沙包跳房子，拍洋片升级为康乐棋拍洋片。

除了老底子的玩乐，自然少不了杭州本土小吃，从街头到巷尾，整条大兜路都为吃货们服务。发糕、酥饼、粽子、桃酥……大兜路不少老字号商铺，都备足了各式各样的零食。为了促人气，商家们自己也会推

出系列活动，还有装扮成民国风帅哥的剃头匠为你理发呢。

沿着大兜路向南，就是香积寺广场，这里的一切仿佛都慢下来了。香积寺广场上有“素食、素衣、素生活”为主的“三素集市”。除了素烧鹅、素饼、灶糖等各色精致而又美味的素食，作为东道主，香积寺还亮出了压箱底的绝活——素烧鹅和素饼。水灵灵的豆腐皮刷上秘制的卤汁，卷包起来，上锅用大火蒸，光看着蓝色火焰上下不停地跳动，就知道这素烧鹅多有嚼劲。而素饼则应了“吃福饼，好口福”的老话，对杭州人来说，吃上香积寺的素饼就是福气来临的前兆。除此外，素粽和豆腐干也都是寺里纯手工做的。

结合禅文化，香积寺还推出茶道、花道、素衣活动。无论是在现场体验品茗活动，了解浩瀚茶文化，还是向花艺大师请教插花技巧，提高审美情趣，都不失为一种特别奇妙的生活体验。

## 学考选考今起网上评卷 11月中旬发布高考成绩

记者 张娜

本报讯 历时三天的秋季学考选考，全省50万人参加，今天开始网上评卷。

昨晚，省教育考试院发布信息：本次考试全程平稳有序，据初步统计，全省违纪舞弊人数16人，违规率继续保持低位，未发现群体性舞弊等突发事件。

今天起，全省近两百万份试卷将进行机读阅卷和扫描采集卷面信息。接下来，将在8个高校阅卷点对所有主观题实行网上“背靠背”评分。预计11月上旬完成网上阅卷、数据处理，并在11月中旬前发布成绩。

学考选考成绩发布，仍会面向考生推出个性化成绩报告单，内容分为成绩信息和诊断信息，反映学生个体在全体学生中的相对水平，引导学生更加关注自身知识、能力掌握状态，以提高学习的针对性和有效性。

广告

## 坐上G20专用船在西湖上成亲 距2016年玫瑰婚典还有12天

淡淡的桂花香中，手拉手走上白堤满是玫瑰花瓣的红地毯，乘坐西湖游船，共同迈进婚礼的殿堂……不想拥有这么一段哪怕等到满头白发时也会觉得甜蜜的记忆？2016西湖情玫瑰婚典可以满足你。

2016中国西湖情北京现代玫瑰婚典由共青团浙江省委、浙江省青年联合会、杭州市文明办、共青团杭州市委、北京现代元通汽车、杭州青少年活动中心主办，将在10月30日在钱塘江边和西湖边浪漫“开演”。

跟去年不同，今年的玫瑰婚典将融入G20峰会的

元素，在婚典的流程上也有很多“微调”——

婚典的出发仪式从以前的京杭大运河边改为钱塘江边的钱江新城，现场将由市文明办等相关负责人为新入打开幸福之门、拉开婚典序幕；

随后，百对新人将乘坐百辆婚车从钱江新城出发到平湖秋月；届时，白堤将铺满玫瑰花瓣的红毯，新人将携手由此经过，并登上G20专用船，畅游西湖；

最后的主婚现场，杭州市领导将为新人主婚并颁发证书，百对新人将进行三拜大礼、揭红盖头、互赠

信物、共饮交杯酒等传统民俗婚礼的一系列环节。

报名参加今年婚典的新人，组委会将赠送一份玫瑰大礼包，包含新人婚礼服、化妆造型、捧花和胸花、婚典DVD和集体照，免费乘坐G20专用游船畅游西湖、免费乘坐花车观赏杭州城市风貌等所有物品和服务。

玫瑰婚典每年都会征集100对全球新人参加，今年还有少量参加名额。感兴趣的新人可以拨打玫瑰热线0571-85821113、85821112参加，也可以关注“西湖情玫瑰婚典”微信公众号参加。（王歆怡）